

# 老旧大院即将变身智慧小区



改造前



改造后

杏花岭区是太原市的老城区,辖区有不少老旧大院。今年,杏花岭区积极改造一批老旧小区,对既有建筑实施立面、防水、内部改造;小区内的管线、道路、景观、车位全部改造;新增儿童游乐区和健身活动区;增加人脸识别、智慧路灯、智能广播等智能管理设施,让其变身为智慧小区。9月25日,记者探访了正在改造中的永定路铁路小区。

本报讯 近日,尖草坪区残联组织22户重度或困难残疾人家庭,开展了文化进残疾人家庭“五个一”活动,丰富残疾人精神文化生活,提高他们参与社会活动的积极性。

此次活动围绕“读一本书、看一场电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动”展开。尖草坪区残联为每位残疾人赠送了一本书,引导他们从阅读中获取精神力量。此外,



## 阳曲县税务局 打好税务“组合拳” 助力“太忻”快发展



阳曲县税务局党委书记、局长李永光陪同市局党委书记、局长刘世伟走访蓝顿旭美食品有限公司。

### 加速税惠落地

助力太忻一体化经济区建设,加快组合式税费优惠政策落地是关键。一方面,阳曲县税务局以税收大数据为支撑,全面掌握太忻一体化经济区纳税人规模划型、税(费)种、国标行业、经济类型等基础信息,密切关注大孟启动区新入驻重点项目进展,精准搜集涉税业务需求,分析定制涉税政策标签,主动智能匹配适宜不同市场主体的税费优惠政策。利用电子税务局、征纳互动平台等沟通渠道,为纳税人送上税费优惠政策“大礼包”。另一方面,开设太忻一体化经济区市场主体减税降费政策讲堂,印制《服务太忻一体化经济区涉税政策汇编》,帮助企业及时掌握延缓缴纳税费、留抵退税等最新政策规定。并抽调县局业务骨干、“尖兵人才”组建专业

### 尖草坪区“五个一”活动

在志愿者的引导下,大家观看了电影《妈妈》,感受亲情在生命尽头绽放出的无限力量。

尖草坪区残联还组织开展游园活动。在南寨公园,残疾人朋友做游戏、猜谜语、喂鸽子,享受着惬意与悠闲。大家还走进山西省博物院,进一步了解山西的历史变迁与厚重文化。

### 丰富残疾人文化生活

此次活动的开展增强了残疾人主动融入社会的信心,进一步激发了他们自尊、自强、自立、自信的精神风貌,提高了残疾人的爱国热情和凝聚力,同时有助于在全社会形成扶弱助残的良好社会风气。

(王勇、杨莉)



阳曲县作为太忻一体化经济区核心区域,辐射晋北、承接雄安,意义重大。今年以来,国家税务总局阳曲县税务局牢牢把握重大发展机遇,坚持党建引领、部门联动、精准发力,迅速启动“服务太忻一体化经济区建设”专项行动,让各项税费支持政策和创新服务举措及时惠及市场主体,为太忻一体化经济区发展贡献税务力量。

化服务团队,开展“滴灌式”政策培训辅导,为保障重点项目精准落地、开花结果奠定坚实基础。此外,持续拓宽线上宣传培训渠道。根据太忻一体化经济区市场主体需求,打造组合政策“套餐”,通过动漫、短视频、图文解说等方式,在“首邑税语专栏”制作了一批易于理解、特色鲜明、丰富多样的税收宣传产品,进一步增强税收宣传传播力、引导力。

### 服务便捷升级

为了推动服务升级,阳曲县税务局开展“示范办税服务厅”创建活动,设立“太忻经济一体化建设服务窗口”,对启动区重点项目落地过程中遇到的涉税“疑难杂症”开展兜底速办服务。同时大力依托电子税务局、24小时自助办税终端等“非接触式”办税缴费服务渠道,扩围“非接触式”办税清单,为纳税人提供实体办、网上办、掌上办等多元化缴费渠道,持续提升服务体验。同时,对照太忻一体化经济区发展规划,全面整合县局服务资源,对当前启动区大孟产业新城的交通、供水、供电等重点项目施行领导包联,第一时间组织税务网格员、“党员先锋突击队”开展对接服务,围绕“送政策、问需求、办实事”开展常态化问需问计问效。此外,成立服务太忻一体化经济区建设工作专班,对太忻一体化经济区重点项目跟进辅导服务的同时,还专门成立政策问题、征管问题、办税流程问题、纳税人权益等专业化税收服务保障团队,给纳税人提供“量体裁衣式”提示提醒、政策辅导、预约办

理等专精细服务,为推动重点项目落地见效按下快进键。

### 强化多方联动

阳曲县税务局注重落实常态化问题响应联动机制,规范强化银税互动,帮助中小微企业获得信贷支持,加强信息数据融通,及时做好风险提示,持续推进“真应诉求、纾困解难”活动,帮助太忻一体化经济区市场主体顺心气、强底气。并在构建税费一体化服务体系方面全面提速,立足“让数据多跑路、纳税人少跑路”。主动与太忻经济一体化发展太原运营中心、市场、自然资源、行政审批等部门建立常态化、制度化数据共享协调机制,通过自动提取数据、自动生成申报,进一步减少纳税人缴费人重复报送。此外,还持续关注太忻一体化经济区市场主体发展情况,以重点企业为样本,分行业、分产业对企业经营情况、税收收入和发展趋势深入调研和分析,为政府优化营商环境提供决策依据,助力太忻一体化经济区重点项目引得进、留得住、发展好。

百舸争流千帆竞,借海扬帆奋者先。下一步,阳曲县税务局将进一步提高政治站位,主动融入和服务太忻一体化经济区建设大局,着力夯实征管基础,持续加大惠企力度,精心做好服务保障,在落实“服务太忻一体化经济区建设”专项行动的基础上,推出更加精准、更加“解渴”的政策性、服务性举措,为打造山西中部城市群发展北引擎贡献阳曲税务力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

高庆麒



开展“服务太忻一体化经济区建设”专项行动。

自党史学习教育开展以来,国家税务总局阳曲县税务局紧扣省、市局工作要求,持续开展“送政策、问需求、办实事”活动,以实际行动提升纳税人缴费人满意度和获得感。

“太感谢你们啦,这都服务到家了!”税务部门主动上门了解我们的涉税需求和困难,一对一宣传辅导让我们感受到了其专业和用心,税务局服务越精心,我们企业发展就越省心。”山西华辰汇众锅炉设备制造有限公司负责人高兴地说道。该公司享受六税两费减免、制造业缓税等多项组合式税费支持政策。为进一步了解该企业真实需求,阳曲县税务局由班子成员亲自带队,上门开展“送政策、问需求、办实事”活动。

走访活动中,税务人员主动为纳税人送上《送政策、问需求、办实事便民办税手册》,详细询问企业涉税需求和对税务部门优化营商环境、提升纳税服务工作方面的意见建议,找出纳税人在接受纳税服务过程中的真实感受与期望值之间的差距和不足。在与企业财务人员的涉税沟通中,税务干部主动罗列了该企业涉及的税费优惠政策,详细解答了企业关于“残保金”“工会经费”“个税申报”“信用等级评价和修复流程”等问题,帮助企业尽快适应税费业务政策。

今年以来,阳曲县税务局组织20余名党员干部深入60余户企业开展“送政策、问需求、办实事”活动,有针对性地开展“滴灌式”纳税辅导,共征求意见建议50余条,为企业解难题、办实事30余件,以定制服务硬举措优化税收营商环境。高庆麒

《送政策、问需求、办实事》获纳税人真心点赞



深入企业开展“送政策、问需求、办实事”活动。



阳曲县税务局连续19年赴泥屯镇思西小学开展“税法宣传进校园”活动。

办税服务大厅工作人员为行动不便的老人上门办理房屋交易业务。



为太忻一体化经济区入驻企业送上税费优惠政策“大礼包”。

## 为民创城不停步

### 万柏林区开展食品安全进校园活动

本报讯 为进一步加强校园食品安全宣传教育工作,增强师生自我保护意识,营造良好的校园食品消费环境,近日,万柏林区市场监督管理局在辖区内开展了食品安全进校园活动。

活动中,工作人员以“食品安全进校园,守护师生食品安全”为主题,在辖区内太原市永乐苑阳光双语小学、太原市外国语学校开城校区、万柏林区科技实验小学讲授食品安全课。利用生动易懂的课件向学生们形象讲解食品防腐剂是否安全、如何科学食用冷冻肉、校园食品安全消费提示等知识,采取小组讨论的形式与他们进行交流互动,劝诫他们拒绝“三无”食品、“五毛”食品,并从眼下网络热议的“海克斯科技食品”入手,为学生们讲解食品添加剂,进而引申到如何看食品标签、配料表、营养成分表等。



### 26万余名师生观看“双碳行动”科普直播

本报讯 在全国科普日活动期间,省科协联合省教育厅面向我省中小学校开设在线科普直播课——“双碳行动”,全省共有1267所中小学、26万余名师生观看。

本次活动邀请了中国科学院大气物理研究所研究员、中国科学院大气物理研究所副所长周天军博士,以“极端天气与人类碳排放”为主题,从全球近年来发生的“极端天气”切入,引出为什么极端天气的气候事件越来越频繁、人类碳排放对全球变暖的决定作用、气候变化的未来会如何、应对气候变化我国在行动等内容分别介绍“碳中和”相关的核心知识,让同学们在学习过程中理解“碳中和”对生态环境发展的重要意义。

互动环节中,周博士用权威、可信、有知、有趣的回答使青少年对重大前沿科研成果有了全面认识,深刻激发了青少年的科学热情。

(郁蓉)

优化营商环境  
太原税务在行动